



Ша́штага Ка́я

Nr. 4

April 2015

Один вопрос

Старейшина Вайвараской волости Хейки Лутс представил 1 апреля волостному собранию просьбу об отставке. Почему?

Хейки Лутс:

Этот вопрос за последние недели мне задавали уже с десяток раз, и некоторые не дожидались ответа от меня, спешили предложить свой, это из-за школы. Я отвечал им прямо, что да, из-за школы. И тут же пояснял, почему из-за школы. Мои близкие знакомые, конечно, помнят осень 2013 года после выборов, когда я тогда хотел продолжать работать в должности старейшины волости по причине того, чтобы завершить строительство Синимяэской школы с той же командой, с которой начинал. У нас за прошедший год подобралась такая команда, где все мы знаем друг - друга, доверяем и понимаем с полуслова. Строители окончательно школу еще не передали, это дело времени. Важно, что наши школьники снова вернулись в свою волостную школу. И тем самым я свою роль волостного старейшины выполнил.

И тут же сразу спрашивали, не был ли я старейшиной только одного волостного объекта. Мне думается, что это не просто «один объект», это будущее нашей волости, чтобы наша волость была сильной, и чтобы наша волость была долго. Но, тем, кто задавал вопросы, я разъяснял, что строительство школы это не единственный объект, построенный в период моего пребывания в должности старейшины волости, и, что строительство этих



объектов все-таки результат работы команды. В последние годы участие в строительстве ряда объектов забирало очень много времени и другие дела оставались на заднем плане.

У меня спрашивали и о том, не было ли мне жаль уходить с должности волостного старейшины. Конечно же, было жаль, многое не успел сделать (в этот раз) или довести до конца, но в жизни время от времени нужно что-то менять, чтобы двигаться дальше. После ухода с должности волостного старейшины, я снова вернулся в волостное собрание и, будучи в волостном собрании, вижу возможности, как осуществить поставленные в программе развития волости цели. И, если для строительства спортзала для школы требуются большие денежные средства, то, сколько же таких дел, которые напрямую с финансами не связаны, а нужна только подготовка и людские ресурсы.

Начиная с 13 апреля моя основное место работы - руководитель акционерного общества «KA Vaiko AS» и будучи на этой должности я намерен заняться подготовкой тех проектов, которые в связи со строительством школы, были вынуждены временно отложить.

Волостным старейшиной Вайвараской волости избран Вейкко Лухалайд

В среду 15 апреля Вайвараское волостное собрание единогласно избрало новым волостным старейшиной Вейкко Лухалайду. На этом собрании был также утвержден и новый состав Вайвараского волостного управления.

В заседании волостного собрания участвовали все 11 членов волостного собрания. Единственным кандидатом на должность волостного старейшины Вайвараской волости был бывший до этого председателем волостного собрания и представленный Социал-демократической партией Вейкко Лухалайд.

Необходимость в выборах нового волостного старейшины была вызвана тем, что, бывший до этого времени волостным старейшиной Хейки Лутс подал заявление с просьбой освободить его от занимаемой должности. На должности волостного старейшины Лутс был с апреля месяца 2012 года, когда он, будучи председателем волостного собрания, поменялся местами с Вейкко Лухалайдом, тогдашним волостным старейшиной.

Волостное собрание утвердило волостное управление в количестве шести членов волостного управления, в составе которого продолжат работать те же люди, которые и раньше делали эту работу. Должностной оклад волостного старейшины остается таким же, как и у предыдущего волостного старейшины - 2300 евро.

На следующем заседании волостного собрания будет избран новый председатель волостного собрания и в связи с приходом нового члена волостного собрания будут пересмотрены составы постояннодействующих комиссий волостного собрания.

АЛАР ТАСА



Студенты ТТУ в Синимяэской основной школе

16 апреля преподавание предметов в школе на несколько часов взяли в свои руки молодые инженеры. В роли учителей выступили участники программы молодых инженеров предприятия «Eesti Energia» студенты Таллиннского Технического Университета.

Уже к десяти часам утра 8 студентов Таллиннского Технического Университета были в Синимяэ, знакомились со школой и хвалили наши очень хорошие условия для учебы. Ученики со второго по четвертый



Студенты в роли учителей
Фото: ЧАСТНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

класс на уроке естествознания составили электрическую цепь и внимательнейшим образом слушали пояснения двух молодых инженеров. Преподававшие на уроке математики студенты, перед тем, как идти на урок, повторили для себя десятичные дроби и возведение в степень, и помогали ученикам 5 и 7 класса повторять. Их удивил интерес наших учеников к учебе и их хорошие знания. На уроке химии в восьмом классе студентка Рийн, изучающая химию и технологию окружающей среды, говорила о металлах. Девятый класс делал доклад о жирах, белках и углеводах на нашем пищевом столе.

День был познавательным, как для учеников, так и для студентов. И для учителей он тоже прошел очень интересно.

ЛИЙСИ СААР

Сообщение Вайвараской волостной избирательной комиссии

В связи с отставкой волостного старейшины Хейки Лутса, начиная с 13 апреля 2015 года, волостная избирательная комиссия восстановила полномочия Хейки Лутса (Социал-демократическая партия) в Вайвараском волостном собрании и прекратила полномочия замещающего члена Лариссы Старковой (Социал-демократическая партия) в Вайвараском волостном собрании.

В связи с выборами 15 апреля 2015 года нового волостного старейшины Вайвараской волости и утверждением нового состава волостного управления, решением Вайвараской волостной избирательной комиссии от 17 апреля 2015 года приостановлены полномочия члена волостного собрания Вейкко Лухалайда (Центрристская партия Эстонии). Членом Вайвараского волостного собрания становится замещающий член волостного собрания Ильме Пильден (Центрристская партия Эстонии).

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

РОБЕРТА МИХХАЙЛОВА



КИРЫ КВИТКО

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

88 ХЕЛГА ЛИБЕНЕ	18.04.1927
84 ИРИНА ПЛЕЦКЕНС	23.04.1931
84 ХАНС РЕЙМАН	26.04.1931
83 ХЕЛЬМИ РАППУ	04.04.1932
82 ВАЛЕНТИНА ВОРОБЬЕВА	12.04.1933
80 ВАЙКЕ ЗАЙЦЕВА	18.04.1935
80 ЛЮДМИЛА ШТЕЙДИНГ	22.04.1935
70 ТАТЬЯНА НИКОЛАЕВА	15.04.1945

деревня Пеэтеристи
деревня Лаагна
деревня Сытке
поселок Ольгина
поселок Ольгина
деревня Арумяэ
деревня Удриа
поселок Ольгина



«В ночи звучит музыка»

Мероприятие «Музейная ночь» по всей Эстонии в этом году будет проходить 16 мая. Этот - такой «очень особенный» день объединяет один раз в год все музеи и хранилища (архивы, галереи, церкви и научные организации, которые занимаются изучением и сохранением исторической памяти) объединены в одно единое большое мероприятие. Многие музеи в эту ночь бесплатно открывают свои двери для всех желающих посетить музеи.

А музеи Ида-Вирумаа готовят к этому дню свои сюрпризы - 10 часов путешествия на «Музейном автобусе». В этом году в программе музейной ночи Музей Ийзаку, Музей на Синих горах в Вайвара и Полярная мыса Кукрузе свои усилия объединили. В результате длительного сотрудничества этих музеев уже третий год подряд в уезде курсирует музейный автобус. Маршрут музейного автобуса начинается в Нарва-Йыэсуу и там же заканчивается. Поездка на музейном автобусе стоит 2 евро. Проезд оплачивается при входе в автобус. Фонд «Eesti Kultuurkapital» это мероприятие поддерживает.

Каждый из выше названных партнеров по сотрудничеству готовит к этой ночи именно ему свойственную программу. Первая остановка музейного автобуса Полярная мыса Кукрузе. Экспозиция Полярной мысы знакомит с Севером и предлагает музыку, как для молодых людей, так и для людей постарше: буйную поп-музыку исполняют известные уже во всей Эстонии свои ребята из нашего уезда, а поклонникам серьезной музыки предлагают концерт «Накануне музейной ночи», «Сверкает в капельке воды...», где услышите произведения эстонских композиторов на тему природы и весны от классики до современности. Исполняет одна из известнейших флейтисток Элеонора Палу, сопровождение на рояле пианистки Дианы Лий. Посещение Полярной мызы бесплатное, но концерты платные 1.00/2.00 евро.

Вторая остановка музейного автобуса: Музей Ийзаку. Перед посетителями выступают ийзакуские исполнители фольклорных песен. Музыкант исполнитель на народных музыкальных инструментах Эрвин Лембер знакомит посетителей музея с народными музыкальными инструментами и выступает с концертом. Он же еще проводит очень интересный мастер-класс, где каждый посетитель своими руками изготавливает для себя музыкальный инструмент – тростниковую дудочку. Кроме постоянной экспозиции в музее Ийзаку можно посмотреть еще и временно выставку «Калевипоэг в Ида-Вирумаа».

Третья остановка музейного автобуса: Музей на Синих горах в Вайвара. Экспозиция музея посвящена боям на реке Нарва и в Синих горах в 1944 году. В музее экспонируется: оружие, мундиры, личные вещи солдат, фотографии времен войны, пропагандистские плакаты воюющих сторон и многое другое. На большом экране можно посмотреть исторические фильмы и документальные кадры. В музейную ночь на короткое время оживет вдруг грохот войны в воспроизведении некоммерческого объединения «MTÜ Front Line». Мы имеем здесь дело с воспроизводителями, которые участвовали во всех вышедших за последнее время в Эстонии фильмах, где нужны были люди в мундирах. Именно так могли когда-то выглядеть и воевать люди на войне. К счастью, эта оружейная музыка в Синимяэ только игра, напоминающая нам о том насколько тонка перегородка между мирной тишиной и пущечной канонадой.

Маршрут движения музейного автобуса в субботу 16.05.2015 года:

- 13.40 - Нарва-Йыэсуу - автобусная остановка междугородних автобусов;
- 14.00 - поселок Синимяэ - автобусная остановка;
- 14.10 - город Силламяэ автобусная остановка;
- 14.35 - Ийхви автобусная остановка у аптеки; 15.00-16.00 программа на полярной мысе Кукрузе;
- 17.00-19.30 - программа музея Ийзаку;
- 20.45-21.45 - программа в поселке Синимяэ; далее автобус возвращается в Нарва-Йыэсуу.

Проезд в автобусе - 2 евро.

Регистрация и согласование дополнительных остановок на маршруте: museum@vaivara.ee или по телефону 56474552. При регистрации просим назвать остановку автобуса и контактный телефон.

ИВИКА МАЙДРЕ, КАЯ КАМА,
АННЕ НУРГАМАА

Хлопотная весна

В Вайвараском детском саду весна в этом году выдалась очень хлопотливой. Надеюсь, что мы многое успели, и от всего сердца хочу всех за это поблагодарить!!!

Теперь у нас есть свои дома и свои дворы в каждом из поселков, что с каждым днем приносит все больше радости. В Ольгина на дворе садика цветет так много цветов, что хочется как можно быстрее посадить цветы и в Синимяэ, ведь из маленькой луковички на следующий год появится чудесный цветок. Вместе с детьми мы и селяли и сажали, ведь с приходом весны так интересно наблюдать за тем, как на подоконнике растения высаживаются из земли свои крохотные носики. В марте месяце в группы детского сада в Синимяэ приходили наши родители и рассказывали



Скворечники сделаны. Фото: ВАЙВАРАСКИЙ ДЕТСКИЙ САД

о своих поездках, а один из родителей смастерил с нашими ребяташками скворечники и повесил их на деревья.

Наш традиционный день театра в этом году состоялся 1 апреля, и смеха в этот день было много. К сожалению, случилось и такое, что «шутка» оказалась совсем даже не смешной, а из-за нее задержалось начало нашего мероприятия. Я еще раз извиняюсь за случившееся, но ведь кто ничего не делает, у того ничего и не случается. В этом году мы увидели шесть замечательных спектаклей: смешанная группа «Vikerkaar» (Радуга) показала спектакли «Весенние хлопоты в заячьем семействе» на эстонском языке и сказку о праздничном яичке на русском языке. Ясельная же группа «Vikerkaar» рассказала на русском языке историю о двух капельках. Смешанная группа Ояке показала спектакль на русском языке о маленьком еноте и о том, кто сидит в пруде, а на эстонском языке о

собаке по кличке Тоска. У смешанной группы Клаабу была история о цыпленке, который был ни на кого не похож, и которую они рассказали на эстонском языке. Большое спасибо всем артистам и их руководителям! Вы в очередной раз сделали прекрасную работу!!! В этом году на нас на дне театра среди публики были ученики Синимяэской Основной школы вместе с учительницей Ириной, которые вместе с нами смотрели наши спектакли и в перерывах показывали свое умение танцевать. Большое вам за это спасибо! Вы были великолепны!

В этом году мы сделали почин в отношении такого мероприятия, как «День открытых дверей», в рамках которого 2 апреля в Синимяэском детском саду состоялся Весенний праздник. На праздник

ждали всех, и всем детям детсадовского возраста, зарегистрированным в регистре народонаселения нашей волости, были разосланы на дом личные приглашения на праздник. Благодарим всех, кто пришел к нам и принял участие в нашем празднике! И, конечно же, большое спасибо нашим замечательным детям,

работникам детского сада и родителям! Все вместе мы накрывали и праздничный стол, за которым лакомились после прекрасных выступлений.

Следующее мероприятие, к которому мы готовимся, это «Laulukarussell» (Песенная карусель), которая состоится 29 апреля в 16.00 в атриуме Синимяэской Основной школы. На великолепную сцену сможет выйти каждый желающий, и будем надеяться, что смелости им хватит.

В четверг 7 мая ждём всех на «День открытых дверей» в детском саду Ольгина, заключительной частью которого будет концерт, на котором дети покажут свое умение. Приглашаем всех! О наших делах можете узнавать на домашней странице: www.lasteaed.vaivaraavaldd.ee и в Facebook.

МАРГИТ МАКСИМОВ

Из истории эстонского краеведения

По данным Эстонского общества краеведения, исследованиями родного края начали заниматься в 1637 году, когда Йоханнес Клаудиус Ризинг издал книгу «Из речи о городе Тарту» (Kõnest Tartu linnast). В этой книге автор, среди прочего, указывал, что незнание своего родного края неприглядно и постыдно, а основательное его изучение и исследование – в той же мере достойно похвалы, как и почтено.

В 1644 году появилось исследование Йоханнеса Гутслафа о Выханду. К 19 веку относятся данные, как о балтийских немцах, так и об эстонских исследователях, таких как: Отто Вильгем Масинг, Якоб Хурт, Яан Юнг и Михель Веске. В 20 веке исследованиями родного края начали заниматься Эстонское университетское общество, Эстонский национальный музей, Эстонское литературное общество. В 1912 году при Эстонском университете создан отдел изучения родного края.

Михель Кампмаа, член комиссии по изучению родного края при Эстонском литературном обществе, привлек к этой работе учителей. Так начали записывать и школьную историю, а с 1920 года принялись за основательные описания уездов. Было издано 8 объемных собраний сочинений, материал для которых собирали по местам. В советский период число исследователей – любителей достигло 5000 человек. В большей части, благодаря уездным краеведческим дням, которые возбудили интерес к истории родного края.

В современной Эстонии количество членов Эстонского общества краеведения равно 230 человекам. В добавок к Обществу, по всей Эстонии широко распространены краеведческие кружки, участники которых являются вдохновленными исследователями родной истории.

В волости Вайвара тоже были известные исследователи. Первый из них – это, без сомнения, Август Мартин (1893-1982). Он работал школьным учителем, а также руководил кружком краеведения в Синимяэ. Его продолжательницей можно смело назвать Вирве Орав (1930-2013), которая изучала генеалогию, а также исследовала волость Вайвара и Нарва-Йыэсуу. При её активном участии было установлено 15 памятных камней и досок в Нарва-Йыэсуу. Вирве Орав написала несколько книг по истории родного края «Matkateed Narva lähistel» (1991), «Narva-Jõesuu kodu-üriga pilguga» (1993), «Vaivara kodu-üriga pilguga» (1998) и «Narva-Jõesuu, mu kodu». Айно-Моника Йыесаар, родом из Арумяэ, долгое время собирала материалы о родном крае, которые увидели свет в изданной ею серии книг «Kuni sõda kõik purustas...» о школе, культуре, хозяйстве волости Вайвара до войны.

Понятие «родина» тесно связано с принадлежностью и идентитетом. Родину или ценият и гордятся или, наоборот, стыдятся и избегают. Самая сильная связь с родным краем бывает у людей, чьи предки из поколения в поколение жили в одном месте.

Молодёжь формируют семья и школа. Именно поэтому в Синимяэской школе всегда существовал кружок краеведения. В настоящее время этот кружок посещает 7 человек, но надеюсь, что в будущем интерес к исследованию родного края у учеников будет только расти. Ведь знания об истории края развивают умение сравнивать, анализировать, воспитывают патриотизм, а самое главное – помогают ощутить гордость и свою принадлежность к родному месту, с чудесной природой, со сложной судьбой, с интересными людьми.

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЁВА
руководитель кружка краеведения
Синимяэской основной школы

Апрель...

Как и всегда капризный и своеобразный. Пришедшая уже было весна, как видно поняла, что поспешила, и быстренько собралась и сбежала. Будем надеяться, что скрылась она не очень далеко и ненадолго, так как рассада паприки и помидор на подоконниках уже достаточно подросла, и ее вот-вот нужно будет выносить из дома.



Апрель... Абсолютно противоположный процесс происходит в нашем правительстве, где новые министры примеряются к своим креслам. На первый взгляд, кажется, что в некоторых случаях министерское кресло и имя министра ни никак не подходят друг - другу. Будущее покажет, был ли сделан правильный выбор?

Апрель... Поменялось местами и руководство нашей волости. Ничто не происходило в потемках и втайне, и я верю, что все, у кого по поводу этой рокировки возникнут вопросы, получат на них исчерпывающие ответы. Всегда правильнее спросить напрямую у знающих людей, чем судить да рядить между собой.

Апрель... с весной всегда связаны и генеральные уборки, как в доме, так и во дворе. И это очень хорошо, вот только, как ложка дегтя в бочке с медом остаются среди нашей изумительно красивой природы кучи мусора. Каждый раз кто-нибудь да найдется, кто выбрасывает свой мусор в лес....

Апрель... противоречивый, как сама жизнь. Кто-то когда-то сказал, что свою жизнь на этом свете мы сами для себя усложняем.... Вместе с солнечными днями и у нас прибавится энергии, и использовать ее нужно с пользой. Добрые мысли, радостное настроение и активная деятельность шагают с весной рука об руку!

Красивой нам всем весны!

АННЕ ЮНДАС

Общий учебный день со средней школой Нарва-Йыэсуу

9 апреля в Синимяэской основной школе состоялся общий со средней школой Нарва-Йыэсуу учебный день. День этот предназначался для учеников первых и вторых классов этих школ.

Дети занимались под руководством учителей нашей школы в течение четырех уроков. Ученики проверили себя на уроках математики, эстонского языка, музыки и физкультуры. Все очень старались и учителя смогли выполнить все установленные планом уроков задачи. Наши ребята показали прекрасные результаты, как в знании эстонского языка, так и в математике.

Особенно же ребятам Нарва-Йыэсуу понравился наш школьный обед. За что надо благодарить наших школьных поваров.

После окончания уроков подвели итоги проделанной работы. Директор школы познакомил гостей со спецификой учебной работы в нашей школе. Учителя сделали краткий обзор проведенных уроков, методик провел их анализ. Интересным было выступление директора Нарвской Эстонской Гимназии, говорившей о проблемах образования на эстонском языке.

Следующим нашим шагом будет совместный поход учащихся седьмых классов: нашей школы, Силламяэской школы «Ваналинна» и средней школы Нарва-Йыэсуу. И уже в мае у нас намечен большой спортивный день в Нарва-Йыэсуу, где свое мастерство покажут, как учителя, так и ученики.

Спасибо всем, кто участвовал в этой результативной деятельности!

РОМАН ТРЕЙАЛ

Синимяэская Основная школа

С заседаний волостного управления

С начала года по 14 апреля состоялось 14 заседаний Вайвараского волостного управления. На заседаниях Вайвараского волостного управления рассматривались и были решены текущие вопросы, связанные с финансами, социальной сферой, землеустройством, строительством, планировкой и вывозом отходов, а также вопросы и проекты, направляемые волостным управлением на рассмотрение волостному собранию. Волостным управлением был подготовлен проект утвержденного на волостном собрании бюджета Вайвараской волости на 2015 год.

3 февраля волостное управление возбудило детальную планировку расположенной в деревне Лаагна отвечающей общей детальной планировке земельной территории спортивного центра и, в связи с отставкой члена совета Александра Пахомова, был изменен состав совета акционерного общества «KA Vaiko AS» вместо него членом совета назначили Арво Лаура. На сегодняшний день членами совета предприятия «KA Vaiko AS» являются: Мати Мяннисалу, Тынис Калберг, Арво Лаур, Хейки Лутс – член правления.

На заседаниях 25 февраля и 13 марта акцептировали отчеты некоммерческих организаций по поводу использования выделенных им денежных пособий. В начале года был организован конкурс на госпоставку, в рамках которого для нужд земельного отдела Вайвараской волости был приобретен в лизинг новый автомобиль с арендой на использование. Результаты госпоставки волостное управление утвердило 25 февраля, и в конце марта был заключен договор на использование автомобиля. Старый автомобиль в планах продать на аукционе. Соответствующая информация в ближайшее время будет опубликована на волостной домашней странице.

3 марта волостное управление выдало работникам Вайвараского детского сада разрешение на коллективный отпуск в период с 01.07.2015 по 31.07.2015 года. 5 марта состоялось согласование арендных договоров по адресу Кеск 1, заключенных между Синимяэской Основной школой, Вайвараским Детским садом, Вайвараским центром по интересам и владельцем здания предприятием «KA Vaiko AS».

13 марта возбудили детальные планировки соответствующих общей планировке земельных единиц в поселке Ольгина по адресу ул. Мяннику 5б (кадастровый признак 85101:003:0347) и по адресу ул. Мяннику 9 (кадастровый признак 85101:003:0429) вместе с детальными планировками прилегающих к этим земельным территориям контактных полос. 13 и 31 марта изменили численность и размер заработной платы сотрудников Вайвараского центра по интересам.

31 марта утвердили расчетную стоимость одного учебного места в Синимяэской школе на 2015 год в расчете на одного ученика, а также расчетную стоимость на деятельность Вайвараского детского сада в 2015 году из расчета на одного ребенка. Здесь же утвердили бюджет Вайвараской волости на 2015 год по балансовым счетам.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
Волостной секретарь

Ярмарка «KALA-LA-LAAT 2015»

В этом году это мероприятие проводится уже десятый год подряд. Юбилей!!! Надеемся, что, как и всегда, будет на ярмарке что-то особенное. Состоится ярмарка в субботу 30.05.2015 с 10.00 до 14.00.

Когда мы устраивали это мероприятие в самый первый раз, то и представить себе не могли, что это станет такой продолжительной традицией, но, это именно так.. Дело случая, и ко мне каждый год обращаются с вопросом, будем ли в этом году проводить ярмарку? Если есть желающие, то мы, во всяком случае, готовы вместе со всеми этим заняться. Это такое мероприятие, где видно, что организует его заинтересованная в сотрудничестве команда. В эту команду входят активисты, работники различных волостных учреждений, предприниматели, работники спасательного департамента, полиции, налогового департамента, а в этом году к нам присоединились еще департамент шоссейных дорог и представители из других самоуправлений. Надеюсь, что партнеров по сотрудничеству прибудет и с ёщё. Большое всем спасибо за то, что вы всегда согласны поучаствовать в компании, а совместно организованное мероприятие всегда получается особенным.

Почему я сейчас пишу об этом? Для того, чтобы вы все могли присоединиться к нам. Если у тебя есть интересная идея, которую можно осуществить уже на готовящемся мероприятии, то, пожалуйста, сняжись с нам. А вдруг ты умешь что-то интересное мастерить или делать что-нибудь другое интересное? Приходи и научи этому и нас. На этом нашем мероприятии разрешено все то, что вызывает интерес. Мы приглашаем всех: и самых маленьких и самых больших от малышей до людей преклонного возраста. Уже сейчас могу сказать, что в этом году на ярмарке будет нечто новое и интересное. Добавь и ты к этому, что-то своё!

МАРГИТ МАКСИМОВ (5254590)

Большая победа маленьких танцоров

3 апреля в Нарве в центре «Geneva» состоялся республиканский конкурс бальных танцев, в котором среди почти ста участников была и наша пара маленьких танцоров Арина Шкинёва и Максим Клишин.

Борьба была напряженной. Исполняли два танца: вальс и ча-ча-ча. По сумме баллов, поставленных международным жюри за два исполненных танца, наша пара заняла на конкурсе в своей возрастной категории первое место!

Занимаются Арина и Максим в Нарве у преподавателя Елены Борисовны Гургани. Их победа стала также большой радостью и для родителей.

«Так как Арина с начала этого года занималась без партнера, то её участие в конкурсе стало для нас весьма неожиданной», - рассказывала мама девочки Евгения Кальяранд. «С Максимом они стали вместе тренироваться совсем недавно, и скажу честно, на победу мы не рассчитывали, но зная, что их учительница танцев без надежды на победу ни за что не разрешила бы им выступать, были уверены, что наши дети станцуют прекрасно».

«Бальные танцы это такой красивый вид занятий, который заряжает позитивной энергией, и танцующих, и публику. Великолепные костюмы, пышные прически – такая красота, глаз не оторвать! Партнеры по танцам учатся работать вместе, как одно целое», рассказывала Ирина Клишина, для которой эта победа тоже стала полной неожиданностью, ведь сын начал учиться бальным танцам только за несколько месяцев до победного выступления. «Я очень благодарна, что у Максима такая замечательная партнёрша, которая смогла привлечь мальчишке интерес к танцам», - не скучилась Ирина на похвалу в адрес Арины. Думается, что гордиться и радоваться успеху маленьких танцоров вместе с их родителями есть повод и у всех жителей волости.

АЛАР ТАСА

ВАЙВАРАСКИЙ ОТРЯД АЛУТАГУЗЕСКОЙ ДРУЖИНЫ ШКОЛЬНИКОВ 2015

15 мая в Нарве в консультационном центре «Rajaleidja» состоится карьерный семинар для молодежи. Начало семинара в 16.30. Приглашаем на занятия тех, кто в этом году собирается участвовать в конкурсе в дружину школьников. Школьный автобус отъезжает от Синимяэской школы в 15.30, из Ольгина в 16.00.

На семинаре дадут полезную информацию для участия в конкурсе в дружину школьников и в будущем при поступлении на работу. Желающие участвовать в семинаре должны зарегистрироваться в Синимяэском молодежном центре у специалиста по работе с молодежью или по адресу aleksandra.volkova@vaivara.ee, или позвонить по телефону 58545644. Сообщи свое имя, назови остановку, где будешь садиться в автобус, и контактный телефон.

Конкурс логотипа «Алутагузская дружина школьников 2015» уже объявлен, и с более точными условиями конкурса можете познакомиться на домашней странице Вайвараской волости или в facebook **Vaivara valla noored**.

Собеседование будет проходить с 20.04 по 18.05.2015 до 16.00. Подписанное заявление по форме, которое можете найти на домашней странице в меню «sotsiaal-ja tervishoid» (социальные вопросы и здоровье) со сноской «Xplasmaalev 2015» вместе с согласием родителя нужно представить специалисту Вайвараской волости по защите детей Анне Тернер-Бойко по адресу: anne.terner-boiko@vaivara.ee или принести/отослать в социальный отдел.

Для участия в конкурсе должны быть выполнены следующие условия:

- * ты должен быть в возрасте от 13 до 18 лет;
- * твоё место жительства должно быть зарегистрировано в регистре населения Вайвараской волости;
- * своевременно подать заявление по форме и подписанное согласие родителя;
- * успешно пройти собеседование и работу в группе;
- * иметь, как минимум удовлетворительную успеваемость и поведение;
- * желательно участие в карьерном семинаре.

Участие в конкурсе логотипа дает дополнительные пункты!

Дружина школьников состоится в сотрудничестве с девятью отрядами школьников Ида-Вирумаа. Партнерами по



Завоевавшая первое место танцевальная пара Арина и Максим.



Задорный ча-ча-ча.
Фото: 2x ИРИНА КЛИШИНА

Программа развития территорий с редкой заселенностью 2015.

Сообщаем, что, с 23.03.2015 года начался новый тур приема ходатайств на участие в программе территорий с разбросанной редкой заселенностью. Лица, желающие участвовать в этой программе, могут подавать ходатайства в Вайвараское волостное управление до 25.05.2015 года.

Цель программы состоит в том, чтобы помочь создать для проживающих в сельской местности с разбросанной заселенностью семьям хорошие условия жизни и тем самым способствовать сохранению численности населения в сельских местностях с разбросанным заселением.

Для достижения поставленной цели средствами программы поддерживается любая деятельность, связанная со строительством систем водоснабжения, канализации, подъездных дорог и автономных систем электроснабжения.

Ходатайствовать о пособии могут физические лица, отвечающие требованиям программы. Требования к ходатайствующему и со-ходатайствующему, а также перечень других необходимых условий для ходатайства, изложены в приказе министра внутренних дел № 1-3/46 от 20.02.2015 года («Наяасустусе программи 2015. a programmdokument») «Программный документ Программы развития территорий с разбросанной заселенностью 2015 года», который можно найти по адресу (<http://www.eas.ee/et/avalikule-jamittelundussektorile/avalike-teenuste-arendamine/hajaasutuse-programm/taotlejale>) и на сайте Ида-Вируского уездного управления (<http://ida.viru.maavalitsus.ee/hajaasutuse-programm>). Там же можно найти и необходимые для ходатайства формы документов и инструкции.

Состав комиссии Вайвараской волости для оценки ходатайств, приоритетные целевые группы и сферы деятельности будут опубликованы позднее.

ЯАН МЕТСИС
инспектор Вайвараской волости по защите окружающей среды
Тел. 392 9012, e-post: jaan.metsis@vaivara.ee

Сувенир Ида-Вирумаа 2015

Начиная с 26 марта для всех творческих людей, как то: любителей рукоделия, художников, фотографов, инженеров и т.д. есть возможность представить свои работы на конкурс «Сувенир Ида-Вирумаа 2015». Организаторами конкурса являются: целевое учреждение «Ida-Viru Ettevõtluskeskuse SA» (Центр предпринимательства Ида-Виру), «Ida-Viruma turismiklaster» (Кластер Ида-Вирумаа по туризму) и «МТВ Toila Loomekeskus» (некоммерческое объединение Тойлаский центр творчества).

Последний раз такой конкурс проходил в 2011/2012 году, на конкурс тогда было представлено 23 работы, победила на конкурсе работа – сланцевый шоколад «Коричневое золото», ставший популярным сувениром Вирумаа.

И вот теперь, спустя четыре года, снова пришло время для поиска новых идей. Цель конкурса остается такой же, как и раньше: разнообразить выбор сувениров, знакомить с Ида-Вируским уездом и создавать уезду положительную известность.

Представленные на конкурс работы должны подчеркивать своеобразие региона, бросаться в глаза, быть интересными, эстетичными, а их производство должно быть осуществимым. Конкурсные работы будет оценивать комиссия, в которую входят известные люди, предприниматели и дизайнеры.

Три лучшие конкурсные работы будут награждены премиями из конкурсного фонда и особые призы за понравившиеся им работы будут вручены от предприятий «Toila SPA hotel», «Mäetaguse hotel» и «Mäetaguse käsitöötaja» (Мяэтагузского дома рукоделия). Кроме того, Йыхвисккий Концертный дом выставляет награду за работу «Rahva lemmik» (Народный любимец), проголосовать за которую можно будет электронным путем в социальных сетях.

Последний срок подачи работ на конкурс 18 мая 2015 года. Работы на конкурс принимает и регистрирует Йыхвисккий центр информации по туризму в рабочие дни с 12.00 до 17.00. Контакты: Кюллике Куллеруппи, toilaloome@gmail.com, 5303 7306.



Прошлым летом в школьной дружине.
Фото: ИРИНА КЛИШИНА

дружины: с 29.06. по 12.07. 2015 (10 рабочих дней с понедельника по пятницу). В отряде 15 дружинников. Заработная плата дружинника: 2.34 евро в час, учет рабочих часов ведут воспитатели дружин, заработная плата перечисляется на банковский счет. Ночную дежуриста. После обеда проводятся культурно-спортивные мероприятия, что является частью лагерной программы и для участников дружинны бесплатны.

С целью обеспечения безопасности в наличии имеются средства оказания первой медицинской помощи, рабочие рукавицы. Родителям при разрешении ребенка на работу необходимо учитывать опасность энцефалитного клеща. Работы производятся в пределах волости.

АННЕ ТЕРНЕР-БОЙКО
Руководитель проекта тел. 59190851
anne.terner-boiko@vaivara.ee

